

祖孙三人被火烧伤，七旬老人捐钱又送饭

“帮人是家训，只想平静做好事”



十天前，聊城莘县祖孙三人被火灼伤一事牵动了很多人的心。近日，聊城一七旬老人了解到这件事后，不仅给烧伤双胞胎的奶奶送去了钱，还坚持每天为其做营养餐骑自行车送到医院。



每天上午11点左右，好心的李奶奶都会给烧伤的黄秀兰送来午饭。

□新闻背景

煤气泄漏做饭起火 两岁双胞胎严重烧伤

7月16日，不幸降临在聊城莘县河店镇后刘村的贫困户刘纪献一家。那天中午，刘纪献的母亲去厨房做饭，刘纪献2岁的双胞胎儿子也跟在奶奶身后进了厨房。就在奶奶打火做饭的瞬间，不幸发生了，燃气泄漏导致起火，奶奶和孙子被熊熊大火包围。刘纪献的妻子楚彩云说，等他们把祖孙三人救出来的时候，两个孩子已经被烧成炭人，全身黑乎乎的，几乎没有几处完整的地方。

孩子奶奶被烧伤，因为伤情稍微轻些，目前留在聊城市人民医院接受治疗。一对双胞胎孩子烧伤较为严重，老大浩浩全身97%烧伤，老二涵涵全身97%烧伤，目前都在济南市中心医院接受治疗。

本报记者 谢晓丽

文/片 本报记者 谢晓丽
实习生 任洪艳 王延琳

意外大火带来横祸 祖孙三人都被烧伤

7月26日，初伏的最后一天，当天聊城最高温度达到了36℃，闷热的天气让人喘不过气来。

刘纪献的母亲黄秀兰，也就是聊城烧伤双胞胎的奶奶，此刻正躺在聊城市人民医院烧伤科的病床上休养，几天前的一场大火给这个贫困的家庭带来了横祸。两个孙子重度烧伤，还在济南中心医院的重症监护室里，现在还没有度过危险期，黄秀兰三度烧伤，留在了聊城市人民医院治疗。

上午11点，一位老人准时出现在聊城市人民医院烧伤科病房里。“就是这个老奶奶，这么热的天又来了。”病房里有人认出了老人。老人个子不高，头戴一顶黑色鸭舌帽，手里提着一个鼓鼓囊囊的提兜，拿着小毛巾不时擦着脸上的汗。一进病房，她就直奔黄秀兰的病床而来。

“今天做的茄子炖肉，不知道合口味吗？”到了病床前，老人熟练地把提兜里的东西一样样地往外拿，汗珠不停地往下掉。“大姨，你歇会吧，擦擦汗，我来盛。”黄秀兰的丈夫走上前，接过了老人手里的保温饭盒。记者看到，这位老奶奶给黄秀兰夫妻二人带来了茄子炖肉、米饭，还有粥。

三伏天里每天都来 中午11点准时送饭

黄秀兰躺在病床上，又开始掉泪。“第四天了，从阴历六月初十那天开始，不管多热，大姨天天来。”黄秀兰称老奶奶为大姨，她告诉记者，这位素不相识的老人是在她住进医院的第五天来的，先给了二百块钱，并告诉她一定要好好治病，其他的事情都不用担心。从那天开始，老人每天中午11点准时来送饭。

“大姨，谢谢你……”黄秀兰再次向老人表达谢意。“不用谢，把病养好了比啥都强，不要想不开，现在有这么多的好心人帮助你。”

人捐助，给两个孩子好好治疗。一定要打起精神，多大多难的坎儿都要闯过去。咱好了以后，多干点活再去帮助别人，这就是一种传递。”老人劝慰黄秀兰不要把这点事放心上，并说明天还会再来。

每天饭菜都变花样 但顿顿里面都有肉

这位前来送饭的老人告诉记者，她今年72岁了，儿子现在国外，她与女儿一家住在一起。几天前，她通过报纸了解到刘纪献一家的情况后很揪心，便到医院打听，找到了孩子的奶奶。“我年纪大了，没有太大精力，也没法去济南看望孩子。”奶奶说，想到孩子爷爷奶奶都在医院，也没法做饭，就想着去医院送饭，让孩子的爷爷奶奶也吃上热乎饭。

老人每天早晨五点多起床去买菜，九点多就开始准备中午饭，10点半左右做好饭后，便骑着自行车送到医院来。她说，饭都是一锅做出来的，给黄秀兰送完饭后，她再赶回家和闺女一起吃午饭。“我家到这儿也就是2里地的距离，骑着车子用不了半小时就能到，不远！”

黄秀兰说，大姨每顿饭都变着花样做。“有时候是包子，有时候是米饭和菜，每天的饭都不一样，但每顿饭都有肉。”黄秀兰说，大姨一家都不爱吃肉，但每天都去买新鲜的肉给她做营养餐，让自己补充营养。

“奶奶，你这么大年纪了，还骑着自行车来回跑，女儿担心吗？”面对记者的询问，老人说，她根本就没有告诉孩子自己做的这个事。“孩子们上班都忙，给他们说他们还得担心我。”老人说，他们这个家庭很和谐，在最开始知道刘纪献家的情况时，女儿和女婿给他们捐了1000元钱。“只要我没事，我每天都会来。”

为帮助别人 骑行过一百多里地

记者了解到，这位老奶奶一直走在奉献爱心的路上，从未停止。

“我和老伴只是尽自己的

能力做了一点点，去年老伴得病去世了，我得继续帮下去啊。老伴看病花了好多钱也没治好，要不然，这次我还能多拿点。”奶奶说，她原来是老师，最开始每个月只有二十九块五毛钱的工资，即便如此，看见学生吃不上饭、买不起文具的时候总是会伸出援手。“原来只要听到有人有困难，无论路途多远，我和老伴都会骑着自行车过去。高唐、茌平、东阿我们都骑着自行车去过，最远的骑了有一百多里地。”

老奶奶说，帮助别人是他们的家训，不止她和老伴这样做，自己的孩子、娘家嫂子也一辈子都在做好事。

有一次，老奶奶发现一个茌平的孩子得了白血病，才20多岁，在了解到孩子家庭状况较为贫困后，她立马伸出援手。“家里80多岁的老嫂子当时也患有白血病，得知这件事后说，咱们再困难，也比他们好点，不用捐多，每人100元。”老奶奶回忆说，在她嫂子的感召下，家里上到老人，下到孙子、重孙子、重孙女，全家都集资去支援。汶川大地震时，老奶奶的儿子和女儿也各自捐了1000元钱。

身边的人身边的事 有能力就尽量帮帮

记者几次询问老奶奶的联系方式，都被拒绝了，她连姓名都不肯透露。黄秀兰说，她自己也没有要到老人的联系方式，她对老奶奶唯一的了解就是老人姓李。

老奶奶说，她就是想平静地做好事，尽最大的力量去帮助别人。在采访的过程中她说得最多的一句话就是：“这都是应该的。”她说，她出生的年代就是一个学雷锋的年代，自己这一辈子就是学雷锋过来的，她就是尽自己的能力做了一点小事。

“身边的人，身边的事，只要有能力帮助的，就尽所有的力量去帮助他们。”老奶奶说，“自己现在年纪大了，能做到哪一站就是哪一站，等有一天，我做不动了，就真的无能为力了。”

省质监局公布首批严重违法失信“黑名单” 六家检测企业已作了吊销许可证等处罚

本报济南7月29日讯(记者 张召旭 通讯员 王周) 7月27日，严重违法失信行为的6家企业被省质监局列入“黑名单”。这是我省今年3月施行《山东省质监局“黑名单”制度管理办法(试行)》后公布的首批“黑名单”。

这6家企业是：山东新业检测技术服务有限公司、高唐县汇融气瓶检测有限公司、山东颐和检测评价有限公司、山东正泽检测技术有限公司、济宁隆昌机动车检测有限公司、乐陵市全顺机动车安全技术检测有限公司。

省质监局稽查局局长王小志介绍，进入首批“黑名单”

的6家企业，存在的主要违法行为有：未经检验检测向社会出具虚假检验检测数据结果、在行政许可过程中提供虚假申请材料骗取行政许可，以及伪造计量器具检定合格证明等。

按照《山东省质监局“黑名单”制度管理办法(试行)》，上述企业将受到依法通过限制许可、增加监管频次、依法从重处理等方式实施重点监管，按规定推送列入“黑名单”的共享信息，依法实施联合惩戒等处罚。

对上述进入“黑名单”的6家企业，已按相关规定作了撤销资质认定证书、吊销许可证、其

他严重违法违规行为。

吊销计量认证证书等处罚，这些企业将在网上公示3年。

王小志介绍，符合以下五种情形之一的，将被列入“黑名单”管理：违反行政许可法律法规，被许可人以欺骗、贿赂等不正当手段取得行政许可，受到撤销许可处理的；违反质监相关法律法规，受到撤销许可或吊销许可的行政处罚的；拒绝、阻碍质监部门依法履行职责，拒不改正，受到行政处罚的；发生重大产品质量安全事故的，或发生产品质量安全事故造成重大社会影响的，或发生特种设备较大以上安全事故的；其

省质监局行政审批事项 下月起全部网办

本报济南7月29日讯(记者 张召旭 通讯员 王周)

日前，记者从山东省质量技术监督局获悉，为减少企业跑腿次数，省质监局制定了《山东省质量技术监督局深化“放管服”改革 打造“一次办好”实施方案》，从8月1日起，该局行政审批事项全纳入“一次办好”事项清单，全部实行网上申请审批。

另外，受理窗口人员通过互联网、电话等方式指导企业

完善申报材料，提供咨询服务；以网上材料为准，不再要求申请提交纸质材料。对需要现场核查的，由专家现场核查带回企业签章的纸质材料，留档备查。对不需要现场核查的，由申请人将纸质材料寄送受理窗口；实行证照快递，选择第三方提供证照免费快递服务，快递寄送凭证上传审批系统留档备案，先证后核的工业产品生产许可实行电子证书。